

# 年堵来了,城区进入节前高峰模式

最堵区域是夫子庙,周边道路平均车速仅11公里;新街口拥堵指数降至全市第九

临近农历春节,岁末年关也是各类商务宴请、探亲访友、朋友聚会的高峰。1月24日,现代快报记者获悉,根据近期交通路况数据显示,市民驾车出行频次在逐渐增加。据某代驾平台数据显示,仅近期的代驾订单比平时就上升了10%。从1月21日起,南京市城区道路也正式进入节前高峰模式。

**春运开始后,市内拥堵指数升近一成**

“年堵”的一个重要标志就是,道路通行早晚高峰时间延长,平峰时间缩短。同时,周末休息日的拥堵指数超过了工作日的拥堵指数。从1月21日春运开始,市内各区域拥堵指数相比之前上升了8.28%。

从各区域来看,秦淮区、鼓楼

区、玄武区,分别位居全市拥堵区域的前三位。其中秦淮区拥堵指数为2.08,平均车辆时速为23.27公里,其余各区拥堵指数均在2.0以下。而去年同期,秦淮区拥堵指数达到了2.31,这也说明今年道路拥堵有所缓解。

**新街口“田字格”禁停,拥堵排名降了**

根据高德数据显示,建邺区的南苑、应天西路、茶南街道周边,秦淮区夫子庙、大行宫、红花街道周边,玄武区玄武门、梅园附近,鼓楼区广州路附近,在南京各区域拥堵情况较为明显。其中,夫子庙周边的建康路、平江府路、瞻园路平均拥堵指数为2.44,平均车速仅11公里,交通通行压力较大。

交警部门自去年11月12日开始,对新街口周边12条道路进行严管,禁止网约车在周边主次干道上随意停车上下客。目前,新街口商圈的拥堵指数为1.84,在全市各商圈中仅排在第九位。

新街口道路拥堵得到缓解,与方便开车前往并不画等号。近期随着节前出行增多,新街口地区的停车位“一位难求”。新街口周边有7大停车场也基本饱和。

交警部门也关注到,新街口地区车辆长时间占用主次干道排队,等候进停车场的现象出现回潮。对此,交警部门提醒驾驶人,新街口周边严管道路严禁车辆停放措施不变,力度不减,对违停等候车辆将一律进行处罚。同时,也呼吁广大市民乘坐公共交通工具前往热门商贸区。

**聚会增多,4天24人酒驾、7人醉驾被查**

春运开始以来,南京警方全警动员,每天出动千余警力上路参与交通执勤。在城区523个固定岗点的基础上,又增加20个周末执勤岗点。

年底因商务宴请、走亲访友、朋友聚会增多,交警进行更大密度、更大范围的酒驾查处。夜间,交警部门新增了10余处交通违法现场查处点,对严重影响行车安全的交通违法行为进行集中查处。短短4天,就查获醉酒驾驶7人、饮酒驾驶24人,现场查处车辆违停、开车使用手机、不礼让斑马线等各类交通违法行为4447起。

通讯员 宁交轩  
现代快报+/ZAKER南京记者 王瑞

**你和年味之间还差一盆年宵花**  
花市价格亲民,要买趁早



市民前来购买年宵花

春节临近,花卉也成为了不少家庭“年货清单”上的新宠。记者从南京伊甸花卉市场第二届年宵花展上了解到,蝴蝶兰、大花蕙兰、杜鹃仍是年宵花里的“当家花旦”,其中迷你蝴蝶兰、杂色花等新品种尤为紧俏。

**蝴蝶兰、大花蕙兰仍是“人气王”**

娇艳欲滴的蝴蝶兰、婀娜多姿的大花蕙兰、粉嘟嘟的海棠花……在花卉市场,300余种年宵花卉粉墨登场。5000多平方米的温室中,几千盆年宵花营造出浓浓的年味。“年宵花当中,市民大多青睐颜色喜庆,花期长且好养护的。”花店老板许乃林告诉记者,蝴蝶兰和大花蕙兰依旧是年宵花市的“人气王”,鲜艳饱满,花大色艳。蝴蝶兰在春节前卖得最好。盆栽价格从100多元到800元不等。

迷你蝴蝶兰、杂色花品种、组合式盆栽今年尤为畅销。白色条纹的新品蝴蝶兰,颜色清新,更耐看。挂满小橘子的四季金橘,还有结满红果子的富贵子等,也是春节前的热销品种。

拱形、香型、叶艺型大花蕙兰,悬崖式、临水式、元宝式的各种杜鹃花造型都受到市民青睐,还有凤梨、长寿花、仙客来、彩马、迷你玫瑰等精致组合盆栽也纷纷在年宵花市场亮相。

**价格亲民,想买花的市民要趁早**

今年整体销售价格与去年基本持平,一些普通的蝴蝶兰、大花蕙兰品种价格下降20%。过去南京多从广东、云南等地进购花卉,现在六合、常州都有花卉种植基地,运输成本降低了。

不过,随着春节的临近,年宵花供不应求,价格也是一天一个价。“市民可以提前来购买,便宜一些,而且品种多卖相好,年底价格贵一些,品种不一定齐全了。”花店老板提醒,目前正是买春节花卉最好的时机。

现代快报+/ZAKER南京记者 赵冉 文/摄

## “花灯曹”赶制掌上明“猪”



扫码看视频

掌上明“猪”灯、风火轮金猪灯、粉色猪福灯……一个个惟妙惟肖的生肖灯,全出自75岁的扎灯老艺人——江苏省非遗传承人、工艺美术大师曹真荣之手。眼下,离猪年春节不足半个月,曹真荣正在为亮相夫子庙灯市做最后冲刺。

实习生 杜慧 现代快报+/ZAKER南京记者 季雨 余乐/文 赵杰/摄



### 从动画片找灵感构思花灯

秦淮区大油坊巷的一座院子里,曹真荣和徒弟们正在赶制花灯。他出身花灯世家,不到5岁便开始扎制花灯。70年过去了,曹真荣在业内“混”出了名堂,被不少人亲切地称呼为“花灯曹”。

农历新年,很多人都会到夫子庙赏灯,曹真荣提前大半年就开始构思猪灯。为了制作出让年轻人喜爱的“二师兄”,他做了很多尝试,甚至看起了动画片。“刚开始,做出来的样品并不理想。”他说,后来连续改了好几版,又加入年轻人喜爱的元素,才算满意。

一对讨喜的招风耳,让人联想到动画片里的“小飞象”。曹真荣透

露,将写实和卡通相结合,能让猪灯“萌”得恰到好处。他还为猪灯贴上了福字,取名为猪福灯。

还有会“滑轮滑”的猪灯。曹真荣仔细调查去年的市场行情,很多小孩喜欢拖着花灯,于是他在灯上安了轮子,更迎合消费者的喜好。“猪在大家心目中形象憨厚,预计今年销路不错。”曹真荣说,他和徒弟们一共做了3000盏佩奇猪灯,已经有很多人上门预订了。

### 掌上明“猪”让人爱不释手

这些猪灯大小不同、造型各异,可大致分为迷你型的掌上明“猪”灯、中号的脚踩风火轮金猪灯和大号的粉色猪福灯。其中,掌上明“猪”灯最让人爱不释手。



现代快报记者跟老艺人曹真荣(左)学扎花灯



一双结满老茧、指头开裂的手扎出灵巧花灯

记者看到,每只掌上明“猪”都被单独装在透明的圆形罩子中,成了一件不落俗的挂件。曹真荣告诉记者:“这个小灯要花费一个匠人一天半的时间。制作时轻不得重不得,要谨慎心细。”

### 开裂的手指做出灵巧的灯

看起来简单,做起来却费了大力气。在曹真荣的工作室中,记者尝

试为生肖猪灯进行裱糊。裱糊前,曹真荣特地让记者在手上抹了一层厚厚的护手油。他表示,自有妙用。

拿起钢丝弯成的骨架,刷上一层浆糊,然后将丝绸剪裁成适度大小,往钢丝骨架上贴。贴这些也有诀窍。曹真荣指着小猪的眼睛说:

“如果想让这个猪灯‘笑’得更灿烂些,就把眼尾向上贴。如果是正常端坐的猪,眼睛可以贴平一些。”

不知不觉间,记者的双手沾满了浆糊。“浆糊很难洗掉,经年累月,一双手就粗糙得不像样子了。曹真荣说。他的一双手结满老茧,指头开裂,连指缝里都是浆糊。“做了70年花灯咯,只要干得动我就会继续做下去,让扎花灯的技艺得到传承。”曹真荣说。



扫码看视频